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   Gemeinderatssitzung am 23. März 2007

   Kindergarten und Kinderkrippe - Anmeldung
      Sportlerehrung 2007, Sommerkindergarten,
      Anstellung Kindergärtnerin, Ferialpraktikanten     
      gesucht, FFW Jahreshauptversammlungen
      
   Gratulationen, Sperrmüllentsorgung, 
      Kirchliches, Bekanntmachungen, Fundamt, 
      Vereinsbekanntgaben

   Veranstaltungskalender

   Müllabfuhrtermine

Inha l tsverze ichn is

Liebe Vomperinnen und Vomper!
Wie schnell doch die Zeit vergeht - die Hälfte der sechs-
jährigen Funktionsperiode des Gemeinderates ist nun 
schon wieder verstrichen. Das bietet die Gelegenheit, 
eine Rückschau auf die Arbeit der letzten 3 Jahre und 
einen Ausblick auf die verbleibende Zeit bis zur nächs-
ten Gemeinderatswahl zu bieten. 

Zahlreiche Projekte konnten bereits erledigt oder zumin-
dest mit der Umsetzung begonnen werden. Zum bes-
seren Überblick darf ich die wichtigsten dieser Projekte 
nach Themenschwerpunkten gegliedert anführen: 

Kinderbetreuung und Schule: Einführung der Kinder-
krippe für 0-3-Jährige; Erweiterungsbau der Haupt-
schule; Generalsanierung der Volksschule. 

Umwelt und Verkehr: Bau Lärmschutzwand Schützen-
weg/An der Leiten; Beauftragung Verkehrskonzept Lan-
desstraße; Bau Kreisverkehre „Mausefalle“ und „Pirchat“; 
Teilweise Umstellung des Winterdienstes auf Salzstreu-
ung; Erschließung „Sportplatzweg“; Erschließung „Inn-
höfe“; Erschließung „Gewerbegebiet–Ost“; Sicherung 
der Wasserrechte Stupbachquelle bis 2080; Neubau der 
Trinkwasserringleitung Fiecht bis Au; Auffangbecken-
bau und Eintiefung „Kreuzbachl“; neue Förderrichtlinien 
für „Erneuerbare Energie“; Erweiterung Schneeräumung 
Hinterriß; Pfl anzprogramme am Großen und Kleinen 
Ahornboden.

(Land-)Wirtschaft und Finanzen: Ankauf von Grund-
stücken zur Erweiterung Gewerbegebiet–Ost; Schaffung 
von zusätzlichen Arbeitsplätzen durch Betriebsneuan-
siedelungen; Verbesserung der Gemeinde-Finanzkraft; 
Aus- bzw. Neubau von diversen Forstwegen (u. a. „Och-
senhaag“); Förderung div. Seuchenprophylaxe- bzw. Tier-
schutzmaßnahmen.

Kultur und Sport: Erhöhung der Vereinsförderungen mit 
Schwerpunkt Jugendförderung; Veranstaltung von Aus-
stellungen und Vorträgen, Adventmarkt, Neuankauf Loi-
pengerät „Vomperberg“.

Soziales: Grundsatzbeschluss zum Neubau Senioren-
heim und Ankauf eines zum Bau notwendigen Grund-
stückes; Teilnahme am Jugendschutzprogramm des 
Landes.

Sicherheit: Ankauf eines TLF A 3000; Ankauf von Hoch-
leistungsschlammpumpen; Einführung bzw. Umstellung 
digitaler Einsatzfunk.

Fortsetzung nächste Seite
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Gemeinderatssitzung
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung findet am Freitag, dem 23. März 2007, 
19 Uhr, (Jahresrechnung 2006), im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes Vomp statt.

Aus dem Gemeinderat

Bürgermeister Karl-Josef Schubert 

Die folgenden Themen bzw. Projekte wurden vom Ge-
meinderat bereits beschlossen und werden in den kom-
menden Jahren bis zum Ende der Gemeinderatspe-
riode u. a. realisiert werden: Neubau Seniorenheim; 
Neu- und Ausbau der Kinderkrippe auf 2 Gruppen; Mul-
tifunktionshalle für Kultur, Sport und Volksschule; Zen-
trale Hackschnitzelheizungsanlage für Gemeindegebäu-
de; Kreisverkehr Fiecht; Gehweg Feldweg/Mooswinkl; 
Straßenbeleuchtung Innhöfe und Schützenweg; Ober-
flächenkanal Dornach; Auffangbecken „Zimmertal“; Auf-
fangbecken „Kugelfang“; Aufweitung und Renaturierung 
„Moosgraben“; Bau Infozentrum Hinterriß; Garagenan-
lage „Dornach“; Spielplatz „Bachtalweg“ etc.

Es wartet also auch noch in den verbleibenden Jahren 
bis zur nächsten Gemeinderatswahl viel Arbeit bei der 
Umsetzung der angeführten Maßnahmen für die Man-
datare und die Gemeindeverwaltung. Alle diese Leistun-

gen und Infrastrukturvorhaben sind in der Realisierung 
abhängig von den laufenden (Kommunalsteuer-) Einnah-
men der Gemeinde und damit von einer erfolgreichen 
und florierenden heimischen Wirtschaft. 

In diesem Sinne möchte ich mich als Bürgermeister 
bei allen kleinen, mittleren und großen Unternehmern 
und Gewerbetreibenden unserer Gemeinde sehr herz-
lich für ihre Bemühungen zur Schaffung neuer und zum 
Erhalt bestehender Arbeitsplätze bedanken. Mein Dank 
gilt auch allen jenen Betriebs- und Geschäftsinhabern, 
die unseren örtlichen Vereinen und ihren ehrenamtlichen 
Funktionären immer wieder wohlwollend und unterstüt-
zend zur Seite stehen.  

Aus dem Gemeindeamt
Foto Veitn Kapelle

KINDERGARTEN UND KINDERKRIPPE - ANMELDUNG
Kindergartenanmeldung
Die Kindergartenanmeldung für das Kindergartenjahr 
2007/08 findet von Montag, 5. März bis Mittwoch 7. 
März während der Betriebszeiten von 7.30 bis 12.30, 
am Dienstag auch von 13.30 bis 16 Uhr statt. Die Er-
ziehungsberechtigten werden ersucht, die Kinder per-
sönlich vorzustellen. 
Folgende Dokumente sind bitte mitzubringen: Ge-
burtsurkunde des Kindes, Mutter-Kind-Pass, 
Impfausweis. Vormundschaftsnachweis für Kinder, 
die unter Vormundschaft stehen. Kinder, die bereits 
den Kindergarten besuchen, brauchen nicht neu an-
gemeldet werden. Die Aufnahme während des Kin-

dergartenjahres ist nur in Ausnahmefällen und nach 
Absprache möglich!

Anmeldung Kinderkrippe
Die Anmeldung für das Jahr 2007/08 findet ausschließ-
lich am Freitag, den 9. März von 7.30 bis 13 Uhr statt. 
Die Erziehungsberechtigten werden ersucht, die Kinder 
persönlich vorzustellen. Mitzubringen sind: Geburtsur-
kunde, Mutter-Kind-Pass und Impfausweis. Kinder, die 
bereits die Kinderkrippe besuchen, brauchen nicht neu 
angemeldet werden. Die Kinderkrippe bleibt an diesem 
Tag für den regulären Kinderbetrieb geschlossen!
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SOMMERKINDERGARTEN
Die Gemeinde Vomp wird wieder - vorausgesetzt, dass 
genügend Anmeldungen (mind. 10 Kinder) einlangen - im 
Monat August d. J. einen Sommerkindergarten installieren. 
Von einer ausgebildeten Kindergärtnerin werden Kinder 
im Alter von zwei bis zehn Jahren in den Vormittagsstun-
den (von 7.30 bis 12.30 Uhr) im Kindergarten Vomp be-
treut. Als Unkostenbeitrag ist ein Kindergartenmonatsbei-
trag vorgesehen. Die Zubringung und Abholung der Kinder 
müsste in dieser Zeit durch die Eltern erfolgen. Erziehungs-
berechtigte, die an dieser Einrichtung interessiert sind, wer-
den gebeten, dies bis spätestens 31.3.2007 ausschließlich 
im Kindergarten Vomp, bei der Kindergartenleiterin Frau 
Eva Sailer, Telefon 05242-64307,  bekannt zu geben.

ANSTELLUNG 
KINDERGÄRTNERIN 
Für den Sommerkindergarten im Monat August wird ei-
ne Kindergärtnerin angestellt. Bewerber können sich bis 
zum 31.3.2007 mit den üblichen Unterlagen bei der Ge-
meinde Vomp melden.

FREIWILLIGE FEUERWEHR
Die Jahreshauptversammlung findet am Samstag, dem 3. 
März 2007 um 20.00 Uhr im Gasthof Traube statt.

FFW HINTERRISS
Am Do., dem 8.3.2007, findet die Jahreshauptversammlung 
der Freiwilligen Feuerwehr Hinterriß statt. Der Bürgermeis-
ter und der Kommandant der FFW Hinterriß ersuchen alle 
Feuerwehrkameraden in der Hinterriß, verlässlich an der 
Versammlung um 20.00 Uhr im GH Post teilzunehmen.

SPORTLEREHRUNG 2007
Die Gemeinde Vomp plant auch in diesem Jahr wie-
derum ihre erfolgreichen Sportler und Sportlerinnen, 
insbesondere die Jugend, für ihre besonderen Leistun-
gen zu ehren. Auf Grund der Vielzahl der Sportarten 
ist es leider nicht möglich, alle Sportler zu erfassen, 
die unten genannte Kriterien erfüllen. Vereine, die 
schon einmal bei einer Ehrung waren, werden vom 
Gemeindeamt angeschrieben. Zeitraum: 2006/2007.

Allgemeine Kriterien: 
Jeder Vomper, der bei einer Olympiade, Welt- oder 
Europameisterschaft eine Medaille errungen hat, be-
kommt das Sportehrenzeichen der Gemeinde Vomp 
und eine Geldprämie.  Zeitrahmen: 2006/2007.

Kriterien für Kinder und Jugendliche bis 20 Jahre:
Ein Platz unter den ersten 3 bei einer Österreichischen 
Meisterschaft oder ein erster Platz bei einer Tiroler 
Meisterschaft.

Der Sportausschuss der Gemeinde Vomp ersucht alle 
Sportler und Vereine, die noch nie bei einer Sportler-
ehrung waren und die oben genannten Kriterien er-
füllen, sich im Gemeindeamt bei Frau Ilse Kogler, 
e-mail: gemeinde@vomp.tirol.gv.at oder Telefon 
63237-13, zu melden.

FERIALPRAKTIKANTEN 
SENIORENHEIM/BAUHOF 
Während der Sommermonate (Juli/August) werden 
im Seniorenheim Vomp Ferialpraktikanten/innen 
im Pflegedienst und für den Bauhof Vomp be-
schäftigt. Interessenten (Mindestalter 17 Jahre) wer-
den gebeten, sich im Gemeindeamt Vomp bis zum 
31.3.2007 zu melden.

GEBURTEN
Neubacher Denise, Sportplatzweg 3
Meingassner Nathalie, Altmahd 40

Gratulationen
Foto Veitn Kapelle

Die Gemeinde Vomp gratuliert herzlich.

PROMOTION
Herrn Dr. Peter Widschwendter, Dornach 12, zum 
Doktor der gesamten Heilkunde
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Umwelt
Foto Veitn Kapelle

SPERRMÜLLENTSORGUNG  BEIM 
GEMEINDEBAUHOF VOM 29. BIS 31. MÄRZ 2007

Gemeindebauhof Vomp.

Wer keine Transportmöglichkeit hat oder selbst nicht 
in der Lage ist, den Sperrmüll anzuliefern, kann die 
Entsorgung über einen der nachstehenden Landwirte 
durchführen lassen, die einheitlich den Stundensatz  
des Maschinenringes verrechnen:

Aschberger Johann, Dorf 20, Tel. 65937; Astner 
Josef, Vomperberg 51, Tel. 71030; Brunner Otto, 
Dorf 67, Tel. 67080; Greiter Josef, Fiecht 11, Tel. 
0664/4636039; Gramshammer Franz, Dorf 29, Tel. 
65783; Gspan Johann, Dorf 54, Tel. 67310; Heigl 
Johann, Dorf 61, Tel. 67478; Rainer Josef, Dorf 37, 
Tel. 67353; Sailer Franz, Vomperberg 53, Tel. 0650/
4109830; Schweiger Rudolf, Dorf 18, Tel. 73607; Un-
terladstätter Alois, Vomperberg 49, Tel. 67515; Weber 
Hans, Vomperberg 59, Tel. 67483.

Die Gemeinde Vomp führt die Sperrmüllentsorgung in 
der Zeit vom Donnerstag, 29.  März bis Samstag, 31. 
März 2007 wieder mittels Großcontainer durch, die 
beim Gemeindebauhof aufgestellt werden. Der Sperr-
müll kann beim Gemeindebauhof Vomp zu folgenden 
Zeiten zu den Großcontainern angeliefert werden:

Donnerstag, 29.3.2007 bis Freitag, 
30.3.2007 von 8 bis 18 Uhr und 

Samstag, 31.3.2007 von 8 bis 11 Uhr

Die Bevölkerung wird eindringlich ersucht, die ver-
lautbarten Abfuhrzeiten genau einzuhalten. Grund-
sätzlich ist der Sperrmüll von den Bürgern selbst zu 
den Containerstandorten anzuliefern. Es ist erforder-
lich, bei der Anlieferung des Sperrmülls die bei der 
Müllsackausgabe verteilten Wertmarken für 1/4 m3 
Freimenge pro Person (gültig sind die Marken 2006/
2007 – weiss – und 2007/2008 – rosa) mitzubringen.  
Darüber hinausgehende Mengen müssen an Ort und 
Stelle sofort in bar entrichtet werden. 

Im Recyclinghof Pill kann das ganze Jahr über der 
anfallende Sperrmüll zu den entsprechenden Öff-
nungszeiten mittels der von der Gemeinde ausgege-
benen Wertmarken entsorgt werden.

Nicht zum Sperrmüll gehören:
Problemstoffe (eigene Sammlung 2 x jährlich); Kühl- 
und Gefrierschränke, Autoreifen, Restmüll, Bioabfälle, 
Abfälle aus Gewerbe- und Industriebetrieben.

Der Container-Standplatz wird wieder von den Bau-
hofmitarbeitern beaufsichtigt und betreut. 

SPERRMÜLLENTSORGUNG HINTERRISS
Der genaue Termin für die Sperrmüllentsorgung in der Hinterriß wird dem 

Fraktionsvorsteher rechtzeitig bekannt gegeben werden.
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Kirchliches

PFARRE VOMP 
Caritas Haussammlung
In der Zeit vom 1. bis 31.3.2007 gehen rund 2700 
HaussammlerInnen der Caritas in den Pfarrgemeinden 
der Diözese Innsbruck von Tür zu Tür. Sie bitten um 
Spenden für Menschen, die in Not geraten sind. Dabei 
wird der Erlös aus der Haussammlung ausschließlich 
für Hilfe in Tirol verwendet. 
Durch die großartige Unterstützung vieler Tirolerinnen 
und Tiroler kann die Caritas jeden Tag rasch und unbü-
rokratisch helfen.  Bitte weisen Sie die Haussammlerin 
oder den Haussammler nicht einfach ab! Helfen Sie 
mit, dass durch die Hilfe der Caritas möglichst viele 
Menschen einen Ausweg aus ihrer Not finden! Ihre 
Spende bei der Haussammlung kann ein wichtiges 

Zeichen der Solidarität mit Ihren Mitmenschen werden. 
Danke für Ihre Hilfe!

Familienfasttag – Suppentag
Am Sonntag, dem 4. März 2007, nach dem Gottes-
dienst bis ca. 13 Uhr werden im Pfarrsaal, Dorf 26, 
Fastensuppen angeboten. Mit den Spenden werden 
Projekte unterstützt, die sich für die Menschenwürde, 
soziale Sicherheit, Bildung, Arbeit und Eigenständig-
keit der Frauen in den Entwicklungsländern einsetzen. 
Wir würden uns sehr freuen, wenn viele diese Aktion 
der katholischen Frauen unterstützen und mit den Not-
leidenden der Entwicklungsländer teilen. Die Fasten-
suppen spendiert heuer „Schloß Mitterhart“.

Bekanntmachungen
Foto Veitn Kapelle

BEKÄMPFUNG DER SCHAFRÄUDE
Die Schafräude ist eine immer wieder auftretende 
Milbenkrankheit, die mit erheblichen wirtschaftlichen 
Verlusten für die betroffenen Tierbesitzer verbunden 
ist. Um wirksame Vorbeugungsmaßnahmen gegen 
die Schafräude zu treffen, ordnet die Bezirkshaupt-
mannschaft Schwaz im Sinne der § 22, 23 und 40 des 
Tierseuchengesetzes, RGBl. Nr. 177/1909 i.d.g.F (kurz 
TSG) für das Jahr 2007 folgendes an.

1. Alle Schafe und Ziegen, die auf gemeinsame Almen 
und Weiden aufgetrieben werden, sind als seuchen-
verdächtig anzusehen und daher vor dem Auftrieb im 
Frühjahr 2007 einer geeigneten Räudebehandlung zu 
unterziehen. Dies gilt auch für Schafe und Ziegen, die 
aus anderen Bezirken kommen und im Bezirk Schwaz 
geweidet oder gealpt werden.

2. Die Räudebehandlung ist entweder I. In Form einer 
Badung in den hiezu eigens errichteten Bädern (Ba-
demittel Sebacil EC 50 %) unter Aufsicht der jeweils 

bestimmten Bademeister  oder II. durch geeignete tier-
ärztliche Behandlungen (Injektionen) durchzuführen. 
Als Räudemittel wird im Jahre 2007 SEBACIL EC 
50 % verwendet. Der Wirkstoff wird biologisch ab-
gebaut und ist daher keine Gefahr für Gewässer und 
Fischbesatz. Erstfüllung: 1 Liter SEBACIL auf 1.000 
Liter Wasser = 1m³; Nachfüllung: 2 Liter SEBACIL 
auf 1.000 Liter Wasser = 1m³
Es wird darauf hingewiesen, dass Schafe frühestens 
35 Tage nach der Badung mit SEBACIL zum Zwecke 
der Fleischgewinnung geschlachtet werden dürfen 
(Wartezeit!). Bei Tieren, von denen Milch für den 
menschlichen Verzehr gewonnen wird, darf SEBACIL 
nicht angewendet werden. Das Mittel ist nicht für die 
Behandlung von Ziegen zugelassen.

In diesem Zusammenhang wird darauf hingewiesen, 
dass gemäß Tierkennzeichnungsverordnung 1997 alle 
Schafe mit amtlichen Ohrmarken gekennzeichnet sein 
müssen.
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Der Kirchenchor Fiecht.

Am 12. September 1967 wurde der Kirchenchor 
Fiecht  unter Leitung von FL Raimund Mayr ge-
gründet. Erstmals in der Weihnachtsmette wagte 
man sich mit der Kleinen Festmesse von Ernst Tittel 
an die Öffentlichkeit.

Von den damaligen Chormitgliedern gehören heute nur 
noch die derzeitige Obfrau Maria Faller  und ihr Mann 
Josef dem Chor an. Franz Irowec ist seit 35 Jahren 
dabei.
In den folgenden Jahren trat der Kirchenchor Fiecht 
nicht nur bei Gottesdiensten der Pfarre auf, sondern 
immer mehr auch bei vielen Festivitäten im Stift Fiecht 
und der Pfarrei (Priesterweihen, Diakonatsweihen, 
feierlichen Professen, drei Abtsweihen, Begräbnis-
sen, Hochzeiten, privaten Jubiläen). So hat der  Chor 
zum Beispiel bei der Weihe des Abtes Edgar Dietl am 
6.2.1982 die Orgelsolomesse in C, KV 259, von W.A. 
Mozart aufgeführt. Zur Anschaffung von Pauken und 
einem Klavier für den Probenraum hat der Chor drei  
Flohmärkte veranstaltet. 
Die Abtei St. Georgenberg-Fiecht (*um 950) hat eine 
große Tradition im Bereich Kunst, Kultur und Wissen-
schaft und vor allem auch im Bereich der Musik. 14 
Musiker und Komponisten von sakralen Werken aus 
dem Stift Fiecht  sind in der Stiftschronik verzeichnet.  
Patres wie Martin Goller, Edmund Angerer, Bernhard 
Auer und Augustin Scherer sind Komponisten, deren 
Werke heute noch vom Fiechter Kirchenchor gesungen 
werden. Gerade dem jetzige Chorleiter,  HOL Franz 
Berger, ist es ein Anliegen, die Messen dieser „Klos-
terkomponisten“ wieder zu beleben und aufzuführen. 
Für den heutigen Gebrauch eingerichtet werden diese 
Messen durchwegs von P. Regino Schüling, der dem 
Stiftskonvent angehört. 
Nicht weniger als 20 Messen hat der Kirchenchor in 
diesen Jahren einstudiert. Geistliche  Werke von Schu-
bert, Mozart, Haydn, Händel, Bach, Hassler, Kempter 
und anderen Komponisten gehören heute zum Reper-

40 JAHRE KIRCHENCHOR FIECHT

toire des kleinen Chores. Die Missa Solemnis in C 
von P. Martin Goller wurde zur Altarweihe in der neu 
renovierten Stiftskirche – 250 Jahre Abteikirche – am 
15. August 2000 und am Christtag 2000 aufgeführt 
und im ORF österreichweit übertragen. Somit trägt 
der Kirchenchor Fiecht dazu bei, dass das Stift Fiecht 
seine Aufgaben als geistliches und kulturelles Zentrum 
des Tiroler Unterlandes erfüllt. 

„Gute Freunde helfen immer wieder aus, wenn es um 
feierliche Darbietungen geht (Mitglieder des städt. Or-
chester Schwaz, Streicher des Andre Gredler-Orches-
ter, u.a.). Ein herzlicher Dank auch unserem Organisten 
Mag. Franz Moltrer, der immer wieder bereit, ist uns 
auf der Orgel zu begleiten. 
Der Patron der Kirche und der Pfarre in Fiecht ist der 
Hl. Josef. Deshalb wird der Kirchenchor sein  40-Jahr-
Jubiläum am Sonntag  vor dem Josefitag, am 18.3.2007, 
9.30 Uhr feiern. Als Festmesse kommt die Missa in F 
des Fiechter Paters  Martin Goller, zur Aufführung.
Wechselberger Franz, Fiecht, Pax 29, redaktionell 
bearbeitet von P. Arno Münz  OSB.

  Fundamt
Es wurden folgende Gegenstände im Fundamt der Gemeinde Vomp abgegeben:

Brosche gold, Fahrräder schwarz-gelb und lila

Nähere Auskünfte erhalten Sie bei Frau Monika Daberto im Meldeamt unter Telefon 63237 oder im 
Internet unter www.fundinfo.at.
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Ignatianische Einzelexerzitien 
Sonntag, 11.3., 17 Uhr – Sonntag, 18.3., 13 Uhr
Ignatianische Einzelexerzitien mit Abt Anselm Zeller. 
„Wohin sollen wir gehen? Du hast Worte des ewigen 
Lebens“ (Joh 6,68). Voraussetzung ist die Erfahrung im 
spirituellen Umgang mit der Bibel. Inhalte: täglich ein 
Begleitungsgespräch und Zeiten der biblischen Medita-
tion, durchgehendes Schweigen. Ein Vorgespräch ist 
hilfreich. Anmeldung: Abtei Fiecht

Fastenwoche  
Samstag, 17.3., 17 Uhr – Samstag, 24.3., 13 Uhr
Fastenwoche mit ärztlicher und geistlicher Begleitung. 
Ärztliche Begleitung: Dr. Alexander Sommer (Maria 
Enzersdorf). Geistliche Führung: P. Arno Münz OSB. 
Pauschalpreis/Woche: 270,-  Euro inkl. Gebühren.

Samstag, 28. April 2007, 8.30 Uhr bis Sonntag, 29. 
April 2007 ca.12.30 Uhr in der Landesmusikschule 
Schwaz. Bereits zum 14. Mal findet heuer das Volks-
musikwochenende statt. Unterrichtet wird in bewährter 
Weise in allen Tanzlmusig-, Stubenmusig- und Gei-
genmusigbesetzungen, außerdem Weisenblasen und 
diatonische Harmonika. Es sind sowohl allein Musi-
zierende als auch bereits bestehende Gruppen herzlich 
eingeladen. Die von den letzten Jahren bekannten Re-

ferenten werden nach Bedarf eingeladen. Kursbeitrag: 
30,- Euro (Kosten für Unterkunft und Verpflegung 
müssen selbst getragen werden).

Anmeldungen bitte bis 24. März 2007 an die Landes-
musikschule Schwaz, z.H. Andrea Untersteiner-Eberl, 
Lahnbachgasse 2, 6130 Schwaz; Telefon: 05242-65038, 
Fax: 05242/650386. Genauere Informationen werden 
nach erfolgter Anmeldung Anfang April zugesandt.

Mitfeier der Kar- und Ostertage mit den 
Mönchen der Abtei Fiecht
Mi., 4.4., 17 Uhr – Ostersonntag, 8.4., 14 Uhr
„Leben heißt wachsen bis zur Auferstehung“. Mitfeier 
der Kar- und Ostertage mit den Mönchen der Abtei 
Fiecht. Für alle, die diese Tage intensiver erleben 
wollen. Kursgebühr: 40,- Euro. Inhalte: Tagesimpuls, 
Stille, leichte Körperübungen, Bewegung und Ruhe, 
Zeit für Spaziergänge. Leitung: P. Arno Münz OSB. 
Anmeldung: Abtei Fiecht.

Anmeldung und 
Informationen zu den Veranstaltungen:
Abtei Fiecht, A-6134 Vomp, Gastpater P. Regino 
Schüling OSB, Telefon: +43/5242/63276-31. e-mail: 
regino@st-georgenberg.at.

LANDESMUSIKSCHULE SCHWAZ

VERANSTALTUNGEN IN DER ABTEI FIECHT

Gebiet Training Preisschießen

Oberdorf/Griesbichl, Hinterriss Mi., 14. März 2007 Fr., 16. März 2007

Feldweg, Mooswinkl Do., 22. März 2007 Sa., 24. März 2007

Altmahd/Innhöfe, Schnittlauchgasse/Bachtalweg/Gaisberg Mi., 21. März 2007 Fr., 23. März 2007

Gemeinde, Schützenweg/An der Leiten, Josef-Heiß-Str. Do., 15. März 2007 Sa., 17. März 2007

Unterdorf, Gröben Mi., 28. März 2007 Fr., 30. März 2007

Vomperberg, Fiecht Do., 29. März 2007 Sa., 31. März 2007

22. Vomper Dorfschießen 2007
Die Schützenkompanie Vomp veranstaltet in der Zeit 
vom 14. März bis 31. März 2007 das 22. Vomper 

Dorfschießen. Beginn jeweils um 18 Uhr. 
Die Schützenkompanie Vomp lädt alle Gemeindebür-
ger zur Teilnahme recht herzlich ein.

14. Volksmusikwochenende vom 28. bis 29. April 2007. 

SCHÜTZENKOMPANIE VOMP
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Die „Ö3-Wunderüte“ hilft 3-fach
Im Rahmen der „Licht ins Dunkel“-Aktion im Hitradio 
Ö3 wurde die „Ö3-Wundertüte“ im Dezember 2006 
zum zweiten Mal an alle österreichischen Haushalte 
geschickt. Ganz Österreich war aufgerufen, alte Han-
dys zu sammeln und dabei auf innovative Art und 
Weise zu spenden. Die „Ö3-Wundertüte“ garantiert 
nicht nur eine umweltgerechte Entsorgung, sie schafft 
Arbeitsplätze für Menschen mit Benachteiligungen 
und sie verwandelt zudem jedes Alt-Handy in eine 
Spende für Kinder in Not. 

Weltweit bestes Sammelergebnis
Im Vorjahr wurden mehr als 250.000 Ö3-Wundertü-
ten, knapp 85 Tonnen an Alt-Handys, in die Briefkäs-
ten geworfen. Die Ö3-Wundertüte hat somit im letzten 
Jahr das weltweit beste Sammelergebnis erzielt. Dies 
ist das Ergebnis einer Studie vom Institut für Abfall-
wirtschaft an der Universität für Bodenkultur in Wien. 
Mehr als 400.000 Handys konnten über die „Ö3-Wun-
dertüte“ gesammelt, mit dem Spendengeld von über 
500.000 Euro rasch und effizient Menschen geholfen 
werden, die in Not geraten sind. 

Unterstützung seit Beginn
Die Abfallwirtschaft Tirol Mitte GmbH (ATM) hat 
die Aktion von Anfang an unterstützt, wurde dafür mit 

NEUERÖFFNUNG 
Claudia´s Blumenzauber im 
Gartenbaubetrieb Reinold
Ob nun ein schöner Blumenstrauß, ein kleines Ge-
schenk, geschmackvoller Hochzeitsschmuck oder 
stilvolle Trauergebinde, seit 9. Februar 2007 ist alles 
und noch mehr bei Claudia´s Blumenzauber erhältlich! 
Lassen Sie sich bezaubern in gewohnter Qualität und 
freundlicher Atmosphäre. Claudia Reinold und ihr 
Team freuen sich auf Ihren Besuch!

MIT DER „Ö3-WUNDERTÜTE“ ALTE HANDYS 
SAMMELN UND 3-FACH HELFEN

dem „Trigos Tirol“, der
 Auszeichnung für 
Unternehmen mit Ver-
antwortung, ausge-
zeichnet. Für uns 
ein weiterer Grund, 
die „Ö3-Wunder-
tüte“ unseren 
Mitbürgerinnen 
und Mitbürgern 
zu empfehlen.

Machen Sie mit 
und holen Sie sich 
die „Ö3-Wundertüte“
In unserem Gemeindeamt liegt die „Ö3-Wundertüte“ 
zur freien Entnahme auf. Daheim suchen Sie Ihre alten 
Handys und stecken diese in die „Ö3 Wundertüte“ (mit 
oder ohne Akku) + Ladegerät. Die Wundertüte können 
Sie dann entweder in den nächsten Briefkasten werfen 
oder im Postamt abgeben. Die Wundertüte geht über 
das Logistikzentrum der Post zu „RepaNet“, einem 
Zusammenschluss von vierzig sozialökonomischen 
Betrieben in Österreich und wird dort für den Wieder-
verkauf bzw. die Wiederverwertung vorbereitet.  Für 
jedes wieder verwendbare Handy werden drei Euro, 
für jedes umweltgerecht recycelte Handy 50 Cent den 
Soforthilfefonds von „Licht ins Dunkel“ und der Ca-
ritas gutgeschrieben.

Für Ihre Unterstützung sagen wir Ihnen schon jetzt ein 
großes Dankeschön. 

MOBILE 
FUSSPFLEGE
Ich nehme mir Zeit für Sie und 
komme zu Ihnen nach Hause
Josefine Buelacher, Medizinische Fußpflege, 
Meisterin. An der Leiten 2, 6134 Vomp, Tele-
fon 0650-4706799.
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PARTNERSCHAFTS-
VEREIN VOMP
Französischkurse
Unsere beliebten Sprachkurse werden fortgesetzt, 
und zwar ab Montag, 5.3.2007 bzw. ab Mittwoch 
7.3.2007.

Angeboten werden Kurse für Leichtfortgeschrittene 
I: Mo, 16.30  bis 18 Uhr. Fortgeschrittene: Mo, 18 
bis 19.30 Uhr. Kursort: Feuerwehrhaus der Gemeinde 
Vomp / Schulungsraum.

Leichtfortgeschrittene II: Mi, 17.30 bis 19 Uhr. An-
fänger: Mi, 19 bis 20.30 Uhr. Kursort: Plauderstube/ 
Vereinshaus Vomp
Kursbeitrag: 50,- Euro für 10 Abende à 11⁄2 Stunden  
(exkl. Lehrbuch). Kursleiterin: Mag. Christine Schul-
ze. Anmeldung: Mag. Christine Schulze,  Tel. 05242 / 
65323 (abends)  bzw.  0664 / 6326740.

Wir planen einen Ausflug für alle Mitglieder und 
interessierten Gartenfreunde auf die Insel Mainau am 
Samstag, 21. April 2007.
Abfahrt um 7 Uhr. Rückkehr um ca. 19.30 Uhr. An-
meldungen: Obmann Hans Schubert, Telefon 0664/
1614584, schubert.hans@aon.at oder Monika Daberto, 
Telefon 05242/63237-11, meldeamt@vomp.tirol.gv.at. 
Anmeldeschluss: 10. April 2007. Nähere Informatio-
nen erhalten die Teilnehmer nach der Anmeldung.

AUSFLUG DES OBST- UND 
GARTENBAUVEREINS

Vom letzten Ausflug des Obst- und Gartenbauvereins.

SCHÜTZENSCHNURSCHIESSEN
Das Schützenschnurschießen findet am 

Freitag, 9. März ab 19 Uhr statt.

SCHÜTZENBALL
Der Schützenball findet am  Ostersonntag, 

dem 8. April 2007 um 20.30 Uhr im 
Gasthof „Traube“ statt. 

PRAXISVERLEGUNG
Die Ordination von Frau Dr. Ruth Rudiferia ist ab 
26.2.2007 wegen Übersiedlung auf den Weerberg 
geschlossen. Die neue Ordination im Gemeindehaus 
Weerberg ist ab Montag, dem 12.3.2007 zu folgenden 
Zeiten geöffnet: Mo, Di, Do, Fr, 8 – 11 Uhr, Mi 7 – 11 
Uhr, Mo, Do, 17 – 19 Uhr, alle Kassen.

SELBSTVERTEIDIGUNG 
Mit Chinesischen Kampfkünsten. 
„Mit geringem Kraftaufwand Angriffe einer überlege-
nen Kraft bezwingen“ mit Trainer Gu Ji. Freitag, 6. 
April 2007,  14-17.30 Uhr und Samstag, 7. April 
2007, 9-12 und 14-17.30 Uhr im Stift Fiecht. Wir bit-
ten um Anmeldungen bis spätestens 30. März 2007 
an Koordination AAMC Tirol. info@artschinois.fr, 
www.artschinois.fr.

Vereinsbekanntgaben
Foto Veitn Kapelle

BROSCHÜRE VOMP 07
Die neue Broschüre Vomp 2007 ist soeben erschienen - 
mit vielen Informationen der Gemeinde Vomp und allen 
Ansprechpartnern der zahlreichen Vomper Vereine.
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BIBLIOTHEK UND 
LUDOTHEK FIECHT 
Am 18.3.2007 findet im Pfarrheim Fiecht nach der 
Sonntagsmesse ein Suppensonntag statt.
Auch für unsere „Kleinen“ ist gesorgt: Zeitgleich 
veranstaltet die Bibliothek & Ludothek Fiecht einen 
Spielevormittag bis ca. 13 Uhr. Bei dieser Gelegenheit 
kann man sich auch die Bücherei genauer anschauen 
Auf Euer zahlreiches Kommen freut sich das Team der 
Bibliothek & Ludothek Fiecht.

ELTERN AKTIV 
VOMP
Frühjahrstauschaktion
Am 23. März 2007 in der Volksschule Vomp für 
Kinder- und Babyartikel. Schuhe, Spielzeug, Bücher, 
Fahrräder, Erstkommunionbekleidung, Firmkleidung 
etc. Aus organisatorischen Gründen werden nicht 
mehr als 30 Artikel  angenommen: Kinderbekleidung 
ab Größe 50 bis 164/176, Schuhe ab Größe 19, Spiel-
sachen, Bücher. Es wird gebeten, nur gereinigte und 
gebügelte Kleidungsstücke, sowie geputzte Schuhe 
abzugeben, also nur solche Sachen, die auch Sie gerne 
kaufen würden!

Annahme: 23.3.2007, 15 - 17 Uhr
Abendverkauf: 23.3.2007, 19 - 20.30 Uhr
Warenrückgabe: 24.3.2007, 10 - 11 Uhr

Um euch die Wartezeit zu verkürzen gibt es Kaffee 
und Kuchen! Achtung: Der Elternverein übt nur eine 
Vermittlungstätigkeit aus. Es kann keine Haftung für 
Verlust oder Diebstahl übernommen werden.

SCHÄFERHUNDE -
VEREIN VOMP
Erziehungskurs 
Jeder Hundefreund wünscht sich, dass sein treuer 
Begleiter auf ihn hört. Aus diesem Grund bietet der 
Österreichische Schäferhundeverein, Ortsgruppe 
Vomp,  wieder einen Erziehungskurs für Anfänger 
und Fortgeschrittene für alle Rasse- und Mischlings-
hunde an.
Hundesportplatz Vomp (Zufahrtsstraße Stift Fiecht 
– vor der Autobahnunterführung links abbiegen)
Anmeldung und Einschreibung am 10. März 2007 um 
14 Uhr. Kursbeginn am 17. März 2007 um 13 Uhr. 
Auskünfte erteilt Herr Sanin unter der Telefonnummer 
0676-899 52350.
Der Schäferhundeverein Vomp hofft sehr, dass dieses 
Angebot wieder viele Hundebesitzer anspricht und 
freut sich auf Ihren Besuch.
Internetadresse: SVÖ Vomp: www.og-vomp.com.

KAMERADSCHAFTS-
BUND VOMP
Die Jahreshauptversammlung des Kameradschaftsbun-
des Vomp findet am Sonntag, dem 11.3.2007, nach der 
9-Uhr-Messe um 10.00 Uhr im Gasthof „Vomperhof“ 
statt. Alle Mitglieder und Freunde des Kameradschafts-
bundes sind dazu herzlichst eingeladen.

www.vomp.tirol.gv.at

FREIZEIT-UND STOCK-
SCHIESSVEREIN 

FIECHT
Vorankündigung

19. Vomper Dorfmeisterschaft 
im Stockschießen.

Der Freizeit- und Stockschießverein 
Fiecht veranstaltet am 21. und 22. April 2007 

seine alljährlich stattfindende  Dorfmeister-
schaft im Stockschießen. Details sind in 

der April-Mitteilung zu lesen.
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Einladung zum
Frühlingssingen und -spielen

am Samstag, dem 31. März 2007 um 20 Uhr 
in der Aula der Volksschule Vomp

Es wirken mit:

Rotholzer Dreig’sang       Harfenduo Geschwister Osl     

Singgemeinschaft Jenbach         Dettendorfer Hausmusig     

Verbindende Worte: Joch Weißbacher

Eintritt – freiwillige Spenden

Auf ihren geschätzten Besuch freuen sich die

Die Heimatbühne Vomp präsentiert:

„Liaber Lüagn als Fliagen“ 
Ländliches Lustspiel in 3 Akten von Hans Gnant 

in der Aula der Volksschule Vomp

Premiere: Freitag, 2. März 2007, 20 Uhr

Weitere Aufführungen: jeweils 20 Uhr
Samstag, 3. März 2007, Freitag, 9. März 2007 

Samstag, 10. März 2007, Freitag, 16. März 2007 
Nachmittagsaufführung / Beginn 16 Uhr, Sonntag, 18. März 2007

Kartenvorverkauf in allen Tiroler Raiffeisenkassen sowie an der Abendkasse
Eintritt: Erwachsene 7,- Euro, Kinder 3,- Euro

Die Heimatbühne freut sich über zahlreiches Erscheinen.
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Veranstaltungen im März 2007
Foto Veitn Kapelle

Müllabfuhrtermine
 Restmüll   Termin A) MI, 14.3.,  MI, 28.3. 2007 
                         Dorf, Hoferweg, Gaisberg, Griesbichl, Schnittlauchgasse, Bachtalweg, Gröben,                          
                                      Vomperberg, Pirchat, Altmahd und Innhöfe                                       
                                 Termin B) MI, 7.3., MI, 21.3. 2007 
                                 Mooswinkl, Josef-Heiß-Straße, Feldweg, Schrott-Fiechtl-Straße, Schützenweg, An der Leiten,   
                                      Industriestraße, Au, Fiecht, Pax, Zöhrerweg, Dornach, Sportplatzweg und Albert-Nöckl-Platz

                            MI, 28.3. 2007, Hinterriß

 Kunst-Verbundstoffe    MI, 14.3.,  DO, 15.3.2007

 Biomüll     MO ab 8 Uhr

Die Säcke bzw. Tonnen bitte bis um 6 Uhr am Straßenrand deponieren!

Herausgeber und Medieninhaber: Gemeinde Vomp, Gemeindeamt, 6134 Vomp. www.vomp.tirol.gv.at, 
e-mail: gemeinde@vomp.tirol.gv.at. Für den Inhalt verantwortlich und Verleger: Bgm. Karl-Josef Schubert, Vomp. 

Schriftleitung: Bgm. Karl-Josef Schubert; Gestaltung: Kommunekation, B. Wildauer, Jenbach; Druck: Sterndruck Fügen.

Pfarre Vomp

Do01. Seniorenmesse in der Seniorenheimkapelle, 16.00
Fr02. Weltgebetstag der Frauen in der Pfarrkirche, 19.00

So04. Familienfasttag – Suppentag im Pfarrsaal

Do08. Taufgespräch im Widum, 20.00

Fr09. 2. Elternabend Erstkommunion, 20.00

Do15. Seniorenmesse in der Seniorenheimkapelle, 16.00

Fr16. Kreuzweg mit den Firmlingen, 19.00

So18. Familien- und Kindermesse mit Vorstellung der 
Erstkommunikanten, 9.00
Pfarrgemeinderatswahl

Mo19. Josefitag – Festgottesdienst, 19.00

So25. Jugendmesse, 19.00

Pfarre Fiecht

Fr02. Herz-Jesu-Amt mit halbst. Anbetung, 19.00

So04. Sonntagsgottesdienst mit Franz Moltrer, 9.30

So11. Sonntagsgottesdienst mit Schola, 9.30

Di13. Seniorennachmittag, 14.30

Sa17. Vorabendmesse/Bußgottesdienst, 19.00

So18. Patrozinium-Festgottesdienst/40-jähr. Jubiläum 
Kirchenchor, 9.30
Suppenverkostung im Pfarrheim – Frauenrunde
Pfarrgemeinderatswahl

So25. Familiengottesdienst, Vorstellung der Erstkommu-

nikanten, 9.30

montags 19.00, Kreuzweg als Gebet für Kranke

Fr 02. Premiere „Liaber Lüagn als Fliagn“ in  der Aula der  

  Volksschule Vomp, 20.00, Heimatbühne

 Sa 03. „Liaber Lüagn als Fliagn“, 20.00, VS, Heimatbühne 

   Jahreshauptversammlung, 20.00, FFW

Fr 09. Schützenschnurschießen, 19.00, Schützenkompanie
   „Liaber Lüagn als Fliagn“, 20.00, VS, Heimatbühne

Sa 10. „Liaber Lüagn als Fliagn“, 20.00, VS, Heimatbühne 

So 11. Jahreshauptversammlung,  GH Vomperhof, 
   10.00, Kameradschaftsbund

 Fr 16.   „Liaber Lüagn als Fliagn“, 20.00, VS, Heimatbühne

So 18. „Liaber Lüagn als Fliagn“, 16.00, VS, Heimatbühne

Fr 23. Öffentliche Gemeinderatssitzung, Gem., 19.00

23.-24. Frühjahrstauschaktion, Eltern aktiv

Fr 30. bis 10. 4., Sporttrophäenschau Saison 06/07, WSV

Sa 31. Frühjahrssingen, 20.00, Aula VS, Vomper Sänger

   Vomper Dorfschießen 2007
   Training: am 14.  und 15. März, 
   21. und 22. März, 28. und 29. März.

   Meisterschaft: am 16. und 17. März, 
   23. und 24. März, 30. und 31. März 2007


